TER 4ps Klassisk mekanikk
Lesning av eving 1

8) 1"+ ¥V =E =0 foren partikkel som sividt unnslipper jordas gravitasjon. Her er valgt nullniviet
Mm

V =10 for r — ®©. Newtons gravitasjonslov: V{r}z Jhvor M er jordmassen, m er

Mm M
partikkelmassen, Unnslippingshastigheten v, er gitt ved Yamv, — y —— =0, dvs. Vi = 2}'?
r
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Da g=yF=‘},Hlm 2 fis v, = \.'IFEIHR = n'ri-g.ﬂl-ﬁ.fi?'lﬂh m/s = 11,2 km/s,

by Konstant masse, f‘ = mi.li, = F.¥= J‘.‘rl{:- V= Er-(‘f":fm*: ]= Jﬂi
dt dt
- an v T J.
Variabel masse, F = p, = F-p=p-p= %(’f:p"): {{E;:I) , fordi T = g; :
ey Vix,x,)=%k(x, —x, =1) =%k(x-1)’
Bevepelsesligninger;
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nx, ——i:—k[xl—rz—-e’} : --—'—i{x—e’}
ax, m,
v ~ k
my¥, = - = k(x, - x, ~1) % =——(x~1)
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Kombinasjon av ligningene gir;

R=0, _f:_i[ -1), L
M Homgom,

. K
Lesning for x—/, somgirx =/ for 1=1,,er x—/ = Asin J:(I—fﬂ]f A en konstant,
i

Dette gir Yau x* ——kcms \/7(! , V =Yak(x~1) =%k A*sin’ ((r—rnj

— E=Y%ui’+V="%kA*, A= \,L‘E

Altsh x—[ = .IliEESinJE{I—rD)_
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Nir £ — o0 forfast E vil vinkelfrekvensen J— =, x=x —x, =/ Pariklene blir stivt
L

forbundet i avstanden /. Frihetsgraden tilsvarende partikkelens relative bevegelse "fryses.”
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